

Вторник, 23 декабря 2014 года
№ 102 (9534)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• В областном правительстве

«Коммуналка» должна работать

Меры по стабилизации финансового состояния муниципальных предприятий ЖКХ Тюменской области обсуждались на очередном заседании президиума регионального правительства.

Заместитель губернатора В. Вахрин информировал, что из 50 муниципальных предприятий (МУП) в этой сфере с прибылью от оказания жилищно-коммунальных услуг закончили 2013 год пятнадцать - 30% от общего числа. Из оставшихся, одиннадцать предприятий сумели компенсировать убытки за счёт предоставления других видов услуг, а 24 - так и остались убыточными.

Общие убытки этих предприятий, сообщил замгубернатора, составили свыше 118 миллионов рублей. Анализ причин их образования выявил две основные группы факторов: неполученные доходы и завышенные расходы. Среди первых - снижение объёмов реализации, несанкционированный разбор воды и отсутствие договоров на пользование водоразборными колонками у многих потребителей.

Получается, что в тех населённых пунктах, где централизованное водоснабжение пока не пришло во все дома, муниципальные власти должны организовать работу общедоступных колонок. По нормативу, они должны обеспечивать водой жителей в радиусе 150 метров. Именно эти граждане и должны платить за воду, которую разбирают из конкретной колонки. Но, из неё могут забирать воду и посторонние - например, водители проезжающих машин - которые за воду не платили. Однако и люди, живущие рядом с колонками и пользующиеся ими, к сожалению, не всегда заключают договоры с коммунальными предприятиями и отказываются платить за использованную воду. Все расходы в таких случаях ложатся на МУП. Примерно такая же схема недополучения доходов и в вопросах

вывоза твёрдых бытовых отходов, особенно в районах новой индивидуальной жилищной застройки (ИЖС).

Желание отдельных граждан «сэкономить», отсутствие заключённых договоров с собственниками домов на вывоз мусора ведут к тому, что коммунальщики вынуждены тратить свои средства на уборку территории. А ведь в ЖКХ работают специалисты, которые хотят получать нормальную зарплату за уже выполненную работу.

Муниципалитетам нужно активнее работать с населением, убеждать людей, считает В. Якушев, возможно, придется вводить стимулы для этой работы. Например, область тратит немалые деньги на инженерную подготовку территорий под ИЖС. Что мешает сделать заключённые договоры на вывоз мусора одним из условий быстрого продвижения муниципалитета по этой программе.

Продлав серьёзную аналитическую работу, специалисты департамента ЖКХ разработали комплекс мер, который позволит уменьшить действие «факторов риска» на доходность предприятий отрасли. Кроме организационной работы, это ещё и учёба специалистов, и приобретение новой техники, и многое другое.

«Нужно найти механизмы, которые позволили бы предприятиям жилищно-коммунального хозяйства сохранять доходность, - подчеркнул губернатор. - Мы находимся в непростой экономической ситуации, но «коммуналка» должна работать чётко, не создавая «точек напряжённости» для людей».

Глава региона также поручил своему заместителю и руководителям соответствующих областных департаментов вернуться к государственной программе развития ЖКХ, чтобы скорректировать её в соответствии с требованиями настоящего момента.

Пресс-служба губернатора

• Из почты «Дежурного репортёра»

Временно приостановлена

Дотацию хозяевам ЛПХ в виде комбикорма на одну свиноматку начинали давать по 5 ц. В прошлом году стали давать по 3 ц., а 2 забирали, объясняя, что это плата за транспорт, на котором привезли комбикорм. Хотя транспорт мы оплачивали сами. В этом году комбикорм перестали давать. Хотелось бы узнать, по какой причине не выдают комбикорм, и имеют ли право вместо 5 центнеров давать 3? - спрашивал житель с. Нововяткино.

На вопрос ответил заместитель главы, начальник управления сельского хозяйства Викуловского района В.С. ЛЕОНЧИКОВ:

Выдача комбикорма и дерти на опоросившихся свиноматок осуществлялась на основании постановления правительства Тюменской области от 4.03.2008 г. № 72-п. До 2010 года для личных подсобных хозяйств граждан выплачивались по расчётным ставкам 0,5 тонны комбикорма и дерти на содержание одной сви-

номатки, опоросившейся в текущем году (на 1 опорос). С 1 января 2010 года в связи с изменениями в постановлении расчётные ставки изменились: 0,3 тонны комбикорма и дерти на содержание одной свиноматки.

В настоящее время государственная поддержка по направлению «Субсидии на комбикорм и дерть для хозяйств населения» временно не осуществляется.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Победители олимпиад

Вдохновение – шаг к успеху



В Балаганской школе Николай Александрович Булатов работает с 1993 года. Начинать мастером производственного обучения, а с 1996 года - учителем технологии. Он - коренной житель с. Балаганы: здесь вырос, окончил школу и проработал всю жизнь. В своё время учился в Ишимском сельхозтехникуме по специальности «Техник-механик», и его первые трудовые будни прошли в колхозе им. Энгельса. А вот мастерить из дерева Николай полюбил ещё с детских лет. Отец работал плотником в столярной мастерской в колхозе, и первые навыки Коля приобрёл у него: смог делать разметку.

Устроившись работать учителем в школу, все свои знания и умения Николай Александрович передаёт детям. Помимо уроков технологии, ведёт ОБЖ и военизированный класс, но всё-таки к занятиям с ребятами по технологии у него особое отношение. С 1998 года педагог стал готовить учеников к участию в районных олимпиадах, с 2000-х его воспитанники начали занимать призовые места по данному предмету (обычно вторые и третьи). С прошлого года балаганские школьники - на первом месте: на районной олимпиаде победил Анатолий Привалов и занял 3 место на

областной за изготовленную шкатулку. Летом мальчик получил путёвку в Крым. Виталий Привалов на районном этапе был на 4 месте. В этом году оба юноши стали победителями районной олимпиады по технологии, конечно, во многом благодаря своему неравнодушию, знающему своё дело наставнику.

Когда я начинал работать в школе, ученики были более задействованы в труде, - вспоминает учитель. - Конечно, желающих заниматься ручным трудом немало и сейчас, но, как правило, компьютер ребяташек больше интересует. Вот взять даже Толю и Виталию Приваловых: оба из Заборки, куда цивилизация, так сказать, не совсем дошла, нашим балаганским мальчишкам можно и в клуб сходить, и на секции в школу, и газ в дом проведён. А у этих парнишек больше свободного времени. Я учу их садиться мастерить около топящейся печи, смотреть на огонь в процессе обработки своих изделий, это расслабляет и одновременно помогает настроиться на дальнейшую работу. Они попробовали - понравилось, и теперь у них получаются такие красивые приборы из дерева!

На олимпиаду Толя представил подсвечник, а Виталий - кухонный набор, сделанные сво-

ими руками. Терпения, и чтобы не терялось вдохновение, - вот чего хочется пожелать юным мастерам!

Задача учителя труда - на примерах показать, какие изделия можно изготовить из материалов, какие знания нужны для выполнения работы, как умело держать напильник и пользоваться ножовкой, и правильно строгать рубанком. Николай Александрович ведёт кружок «Резьба по дереву», посещают который 14 человек, многие ребята занимаются с 5 класса.

Самое главное для меня - научить ребят работать для нужд своего дома, - делится опытом Н. А. Булатов. - Чтобы сантехнику сами смогли отремонтировать, картину прибить. Помогаю, объясняю, как нужно делать правильно, и у тех ребят, у которых есть стимул и интерес к делу, всегда всё хорошо получается.

Делать что-то своими руками - это всегда полезное и творческое занятие. Николай Александрович научил работе с деревом уже не одно поколение мальчишек. И уверен, многим это пригодилось в жизни.

А. НАУМОВА

На снимке: Н.А. Булатов с Анатолием и Виталием Приваловыми
Фото Т. СУХОВОЙ

ПОДПИСКА – 2015

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях заканчивается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

Стоимость подписки на 6 месяцев - 419 рублей 64 копейки. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц - по цене 69 рублей 94 копейки.

СПЕШИТЕ НА ПОЧТУ! ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

• Волонтерское движение

Учиться быть полезными

Волонтерское движение – институт воспитания ответственности, трудолюбия, добра, а также незаменимый помощник в формировании у школьников ценности здоровья. Работа в волонтерском отряде помогает ребятам меняться внутренне и даже внешне. Взгляд из равнодушного превращается в заинтересованный, подростки обретают самоуважение, становятся уверенными. В дальнейшей жизни им проще будет общаться, взаимодействовать, они будут уметь оказывать положительное влияние на людей, легко занимать лидерские позиции, проявлять толерантность и уважение к окружающим.

Волонтерское движение в Балаганской СОШ носит название «СМид» (Союз мальчишек и девчонок), уже второй год руководит им Н. В. Шамановских, заместитель директора по воспитательной работе. В отряде – 21 ученик, 6 из которых имеют личные волонтерские книжки.

Принцип, по которому работают волонтеры, – проект должен быть социально-значимым, полезным людям.

– Проводим с ребятами разные акции, но всегда в рамках международных, всероссийских или областных акций, – расска-

зывает руководитель отряда. – В этом году мы провели несколько крупных акций: к Дню пожилого человека, к Дню учителя, Дню инвалида, совсем недавно – к Дню неизвестного солдата и Дню героев Отечества. Регулярно перед каникулами проводим акции по безопасности дорожного движения «Зелёный огонёк», «Внимание, дети!». В нашей школе обучаются 116 ребят, это не так много, поэтому все они становятся участниками мероприятий, и наш отряд больше похож на Совет старшеклассников. А вообще детям нравится участвовать в акциях, проявлять активность, ведь у нас в сельской местности нет ни спорткомплекса, ни Дома творчества. Надо же ребятам где-то себя реализовать, чем-то полезным заниматься. В прошлом году мы ездили в с. Викулово на мероприятие для волонтерских отрядов «Молодёжная волна», ребятам очень понравилось. Хотелось бы, чтобы такие мероприятия проводились чаще, ведь это всегда получение новых знаний и умений, передача опыта и обмен впечатлениями!

Очень важное направление в волонтерской деятельности – пропаганда здорового образа

жизни среди школьников. Конечно, такую профилактическую работу должны проводить родители, учителя, психологи, но практика показывает, что она становится эффективнее, если осуществляют её сами учащиеся. Сверстники являются для детей не только проводниками знаний, но и образцом правильного поведения.

– Ребята задействованы во всех направлениях деятельности и особенно в том, что касается пропаганды здорового образа жизни, – говорит Н. В. Шамановских. – 1 декабря, в День борьбы со СПИДом, у нас прошёл мероприятие профилактической направленности «Красная ленточка».

Собственное желание и возможность выбора – вот что отличает современных волонтеров. И в «СМиде» желающих заниматься общественной работой хватает. В волонтерском коллективе есть свои активисты: А. Иванова, В. Павленко (11 класс), О. Вебер, Е. Новикова (10 класс), Ж. Гергерт (7 класс). «На этих девочек всегда можно положиться, любую работу они выполнят качественно», – отзывается наставник о своих воспитанницах.

А. НАУМОВА

• Подробности

Праздник – в каждый дом

Кого больше всего ждут дети на Новый год? Конечно, Деда Мороза, доброго волшебника, у которого за спиной целый мешок подарков. Праздничные сюрпризы и ощущение чуда, которое обязательно должно произойти, а утром под ёлкой ты обязательно найдёшь свой подарок... Новогоднее волшебство должно коснуться каждого ребёнка, и чтобы это произошло, органы социальной защиты населения каждый год утверждают план по обеспечению новогодними подарками детей-инвалидов, а также детей из многодетных малоимущих семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

– Во исполнение приказа департамента социального развития Тюменской области от 15.09.2014 года «Об обеспечении новогодними подарками», – отмечает специалист по работе с семьёй управления социальной защиты населения Викуловского района Е.Н. Черданцева, – такие подарки будут предоставлены следующей категорией населения. Первая: дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающиеся в замещающих семьях. Возраст-

ная категория детей – от 2 до 18 лет, до момента наступления совершеннолетия. Новогодние подарки выделяют всем несовершеннолетним данной категории, вес подарка при этом составляет 0,5 кг.

Вторая группа: это дети с ограниченными возможностями здоровья (дети-инвалиды). Возрастная категория – от 2 до 18 лет, также до момента наступления совершеннолетия. Вес подарка такой же – 0,5 кг.

Малоимущие многодетные семьи получают подарок из расчёта 1 на семью. В эту категорию входят семьи с детьми в возрасте от 2 до 14 лет. Вес подарка составит 1 кг.

Если ребёнок сирота и инвалид в одном лице, то такому ребёнку вручается один новогодний подарок. Если же ребёнок инвалид и семья малоимущая, многодетная, то предусмотрено 2 подарка: один на семью и один на ребёнка-инвалида.

Всего в этом году на наш район выделено 436 подарков. Из них для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 74, для многодетных малоимущих семей – 278 подарков.

Е. ШЕВЦОВА

• Память

Подвиг во имя мира

11 декабря в Викуловской районной библиотеке состоялось мероприятие «Не забыть нам этой даты», посвящённое 20-летию со дня начала Первой чеченской войны. Войны, которая так и не была признана войной, а вошла в историю как «меры по укреплению правопорядка» и «контртеррористическая операция» на Северном Кавказе. Кровавокающая рана оставила глубокий след – в первую очередь в сердцах тех, кто прошёл через ужасы той войны, и тех, кто потерял близких.

В России нет ни одного субъекта, представители которого не участвовали бы в тех трагических событиях. Прошли через войну и многие жители Викуловского района – 147 человек. За весь период военных действий в Чечне в район не вернулись 6 человек: А. А. Коровин (с. Калинино), Ю. П. Новиков (с. Коточиго), О. Д. Данилов (с. Березино), Е. В. Петухов (с. Озерное), С. Т. Вяткин (с. Нововяткино), Д. В. Быков (с. Каргалы).

На мероприятие были приглашены земляки, принимавшие участие в военных действиях в Чечне. В этот день их собрали вместе для того, чтобы вспомнить тех ребят, которые служили в горячих точках, тех, кто честно выполнил гражданский долг.

Гостями мероприятия были начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Соркинскому районам М. Г. Пудов и заместитель главы администрации Викуловского района О. Ю. Серебряков.

Трогательные видеоролики, стихи и факты из истории той войны и последующих терактов, фотографии с мест боевых действий... Мы не должны об этом забывать, подвиг героев навечно останется в наших сердцах. Честь и слава живым, вечная память погибшим!

А. ПИСКУНОВА

• 2014 – Год культуры

«Юбилей наш, как вода»

Песней с таким названием открыл свой праздничный концерт вокальный ансамбль «Завалинка» Каргалинского Дома культуры. В декабре его участницы отметили 25-летний юбилей. Когда начинали петь хором, собираясь вечерами после работы на репетиции, создавали самодеятельный коллектив, пожалуй, и не задумываясь, что любовь к песне «затянет» на долгие годы, что общение станет необходимым каждому участнику, а любимое дело с годами будет неотъемлемой частью, потребностью...

И вот прошло 25 лет! «Завалинку» знают не только в Каргалах, коллектив – постоянный участник всех творческих мероприятий районного Дома культуры. Аплодисментами приветствовали их и на сценах наших сельских клубов. Порадовал коллектив своим выступлением на концерте, посвящённом юбилею нашего района, в прошлом году «Завалинка» с успехом выступила в п. Голышманово на праздничном концерте в честь юбилея образования района.

Долгое время вокальный коллектив жил без названия, а придумали имя как-то сразу, собираясь на конкурс в районный Дом культуры, хотелось, чтобы в названии было что-то своё,

сельское... Перебирая варианты, остановились на «Завалинке». В репертуаре ансамбля – песни, посвящённые селу, деревне, весёлые, задорные, от которых непременно становится радостнее на душе. Песни лирические, берущие за душу своей глубиной, песни, с которыми выросли и которые пронесли через всю жизнь.

...На сцену один за другим выходят виновники торжества, исполнена песня, на юбилейном торте, загадав желание, задули свечи, наступает церемония награждения. Именинников поздравили: заместитель главы администрации Викуловского муниципального района О.Ю. Серебряков, глава Каргалинского сельского поселения В.А. Покатова, председатель районного совета ветеранов Ф.Г. Тесля, директор МАУК «ЦКД Викуловского района» Е.П. Серебрякова, генеральный директор ЗАО «Экос» Н.В. Рыжук.

За сохранение традиций русской народной песни участницам вручены благодарности от центра культуры и досуга. Грамота и Благодарность главы Викуловского района – ВА «Завалинка» и руководителю коллектива Н.И. Лобковой, под аплодисменты зрителей, как итог творческой биографии ансамбля.



Пожелания ансамблю ещё долго радовать своим репертуаром, заряжать оптимизмом, дарить хорошее настроение зрителям долго звучали со сцены.

Поздравить коллег и порадовать своим выступлением в Каргалинском ДК приехал вокальный ансамбль из Поддубровного – «Дубравушка». Выступления коллективов прошло на одном дыхании, быстро пролетело время. Впереди новогодние праздники, а значит, и новые востречи артистов со зрителями.

О.А. Шимбалева, Н.С. Корсукова, Н.А. Резанова, С.И. Андри-

янова, С.Г. Ашихмина, В.В. Жердецких, Н.С. Плесовских, Н.М. Рулева, Р.В. Ухалова, Л.С. Плесовских, О.В. Потехушина, В.А. Сияткин – участники коллектива «Завалинка». Разные профессии и все же одна любовь к песне, которую они пронесли через долгие годы.

Хочется пожелать коллективу неиссякаемого творчества, благодарного зрителя и, конечно, новых выступлений!

Т. СУХОВА

На снимках: коллектив «Завалинка»; моменты юбилейного мероприятия



Фото автора

• **Сельский курьер****По доступной цене**

Уважаемые читатели! В одном из прошлых номеров нашей газеты мы рассказывали о том, где и по какой цене можно приобрести новогоднюю ёлочку. Надо сказать, что стоимость пушистой красавицы в этом году была значительно увеличена – до 440 рублей за ёлочку высотой до 1 метра.

Но не так давно стало известно, что при содействии работников лесного хозяйства в нашем районе эта цена снова была снижена — об этом в середине декабря сообщил С. Каренгин, директор Викуловского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза авиационной и наземной охраны лесов».

Он отметил, что теперь стоимость новогоднего деревца, высота которого не превышает 1 метра, составляет 350 рублей; от 1 до 2 метров – 450, от 2 до 3 метров – 600 рублей. За ёлочку высотой 3-4 метра теперь придётся заплатить порядка 700 рублей.

Вместе с объявлением о новых ценах работники лесного хозяйства предупреждают и о штрафах, которые ожидают тех, кто игнорирует законодательство и желает деревце срубить самовольно.

Продажа новогодних ёлочек продолжается, выбрать и купить символ Нового года можно на территории лесничества по адресу: с. Викулово, ул. Карла Маркса, 97, а также во время выездных ярмарок на Торговой площади, где в преддверие новогодних праздников викуловчанам будут предложены пихтовые венки и мёд.

Е. ШЕВЕЛЁВА

• **Знай наших!****У неё всё получится**

Детское творчество редко оставляет нас равнодушными. Когда видишь выступление на сцене ребёнка, невольно мелькает мысль: «Это же наше будущее!». И уже не жалея рук, аплодирует зал бурными аплодисментами.

Вот и я не могу не написать о Даше Южаковой, талантливой девочке, с детства выступающей на сцене. Ей 13 лет, учится в 7 классе Ермаковской средней школы. С детских лет она участвует в праздниках, спортивных и концертных мероприятиях, которые проводят в школе, Доме культуры, библиотеке. С удовольствием занимается в детском вокальном ансамбле «Зорачки», посещает кружок художественного чтения «Волшебный мир поэзии». Два года подряд она читала стихи белорусских поэтов в г. Тюмени на областном фестивале детского национального творчества «Радуга» и была награждена Дипломом лауреата 1 степени в номинации «Художественное слово». В г. Ялуторовске на фестивале народного творчества им. Саввы Мамонтова стала дипломантом 2 степени. Дипломом 1 степени Дашу наградили на Международном заочном конкурсе «Созвездие» – 2014 (г. Чебоксары) в номинации «Национальное достояние».

Даша признаётся, что перед выступлением испытывает волнение. Но волноваться перед выходом на сцену – это нормально. Она понимает, что на сцене нужно улыбаться зрителю, показать всё, что ты можешь и умеешь. В районном конкурсе эстрадной песни «Ты воспой, соловей» стала победителем. Имеет благодарственные письма и дипломы от МАУК «ЦКД Викуловского района».

Даша – не только активная участница культурной жизни села. Она хорошо рисует, и за

рисунки на темы «Здоровому всё здорово», «Я люблю тебя, моя Россия!» заняла призовые места не только в общешкольных, но и в районных конкурсах. Очень любит читать, в библиотеке она частый гость. Пробует свои силы и в мероприятиях районной библиотеки.

При такой занятости у Даши в дневнике одни четвёрки и пятёрки! С первого класса школьницу награждают почётными грамотами за успехи в учёбе, есть у неё и другие дипломы и грамоты. Она – победитель школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по окружающему миру, победитель во Всероссийском игровом конкурсе по естествознанию «Человек и природа», победитель районного конкурса юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо». Совсем недавно прошли муниципальные олимпиады, в которых Даша заняла 1 место по литературе.

В домашних делах и заботах Даша – мамина первая помощница. Родители поддерживают Дашу, а как иначе! Мама Даши – Елена Александровна, участница народного вокально-фольклорного ансамбля «Россияночка».

Несмотря на свою яркую творческую деятельность, Даша скромная и застенчивая девочка. Но ей интересно пробовать свои силы, знакомиться с новыми людьми, получать знания и опыт. Ближе к весне Дашу ждут новые конкурсы, будем надеяться, что она продолжит череду традиционных побед. И у неё всё обязательно получится, нужно только дальше развивать свои способности. Пожелаем Даше успехов в учёбе и в творчестве, отличного настроения и веры в собственные силы!

Н. ВЫЧУЖАНИНА,
с. Ермаки
Фото прислал автор• **Выпускникам – 2015****Село ждёт специалистов**

Актуальной задачей на сегодняшний день остаётся кадровая потребность в сельскохозяйственных предприятиях района. В хозяйствах отмечается дефицит специалистов отрасли животноводства и растениеводства — это агрономы, ветеринарные врачи и зоотехники.

Ежегодно Тюменский государственный аграрный университет Северного Зауралья (ТГСХА) осуществляет формирование заказа на целевые бюджетные места для абитуриентов по следующим программам высшего профессионального образования: агрономия, агрохимия и агропочвоведение, ветеринария, зоотехния, агроинженерия, лес-

• **Подробности****Очередные изменения**

Очередные изменения коснутся в 2015 году порядка выплат пособий семьям, имеющим детей. Связано это с Федеральным законом от 1.12.2014 г. «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», согласно которому с 1 января нового года размер индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей, составит 1,055.

— С учётом этого размеры пособий и компенсаций гражданам, имеющим детей, будут составлять следующие суммы, — отмечает специалист по работе с семьёй УСЗН Викуловского

района Е.Н. Черданцева. — И так, пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, составит 625,22 руб.; единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медицинских организациях в ранние сроки беременности, уволенным в связи с ликвидацией организации — также 625,22 руб. Размер единовременного пособия при рождении ребёнка — 16672,47 руб.

Что касается ежемесячного пособия по уходу за первым ребёнком до полутора лет, то оно составит 3126,9 руб., по уходу за вторым и последующи-

ми детьми до полутора лет — 6252,17 руб.

Беременные жёны военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, получают единовременное пособие в размере 26402,60 руб., а ежемесячное пособие на ребёнка такого военнослужащего составит 11315,40 руб.

Без изменений останутся следующие виды пособий: региональный материнский (семейный) капитал — 40000 руб., ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей — 6300 руб., пособие на ребёнка — 402,50 руб. в месяц.

По всем вопросам о размерах пособий обращаться в УСЗН Викуловского района.

И. ЗАЙКИНА,
специалист
1 категории управления
сельского хозяйства• **Интервью****Позаботиться о достойном уходе**

Ритуальные услуги сейчас стоят недёшево. При этом никто не знает, когда именно понадобятся средства на похороны. Кто-то полагается на родственников и друзей, кто-то вообще не думал об этом. Но все мы смертны, и важно заранее позаботиться о достойном уходе, чтобы не обременять родных и близких в сложный для них момент. По этой причине в нашей стране и в том числе в Викуловском районе появилась новая услуга — ритуальное страхование. Как она работает? С этим вопросом мы обратились к начальнику страхового отдела компании РОСГОССТРАХ в с. Викулово Д.Б. БОРОВИКОВУ.

— Дмитрий Борисович, в чём суть ритуального страхования?

— Программа массового ритуального страхования, или, как мы её называем, МАРС, даёт людям возможность накопить необходимую сумму на организацию похорон и таким образом обеспечить их проведение на достойном уровне. Потеря близкого человека — это огромная трагедия. Родственники в такой ситуации пребывают в сложном эмоциональном состоянии. При этом ещё и средства на похороны необходимо где-то взять. Человек сам решает, какую сумму он желает накопить и как будет оплачивать взносы: раз в месяц, квартал, один раз в год или оплатит всю сумму сразу. Минимальная страховая сумма, на которую можно заключить договор страхования — 15 тысяч рублей, максимальная — 300 тысяч.

Например, 64-летняя женщина застраховала себя на сумму 50 тысяч рублей с возможностью рассрочки платежа. Платёж составил 300 рублей в месяц. Через десять лет она ушла из жизни, накопив 36 тысяч рублей. Страховая компания выплатила её сыну на организацию похорон 50 тысяч рублей в соответствии с условиями договора.

— Получается, что накапливать с помощью страховой компании более выгодно, чем самому...

— Да, из приведённого примера это хорошо видно. Если клиент уходит из жизни, начиная с третьего года действия догово-

ра, то выгодоприобретателю (наследнику) выплачивается полностью страховая сумма, даже если размер уплаченных взносов меньше.

— А если клиент умирает в первые 2 года действия договора?

— Если клиент погиб в результате ДТП или авиакатастрофы, то также выплачивается полная страховая сумма. Если же смерть произошла по другим причинам — то компания вернёт наследникам внесённые взносы.

— Каков порядок действий в случае смерти застрахованного?

— При заключении договора страхования клиент назначает выгодоприобретателя — человека, который будет иметь право на получение денежных средств после смерти клиента. Выгодоприобретателю после кончины страхователя необходимо принести в страховую компанию свидетельство о смерти, назвать номер и дату заключения договора. Деньги будут выплачены в течение суток.

— Как быть с инфляцией? Если сегодня 50 тысяч для организации похорон — это нормальные деньги, то лет через 10 этого, скорее всего, будет уже мало.

— Через 1 год после подписания договора, клиенту придёт письмо, в котором компания предложит ему проиндексировать страховую сумму на уровень инфляции за счёт увеличения взносов. Если клиент согласен,

дует обращаться в управление сельского хозяйства Викуловского района (каб. № 25) или по телефону 2-31-77 до 15 марта 2015 г.

В 2015 году на территории Тюменской области бюджетные инвестиции в рамках долгосрочной целевой программы «Основные направления развития АПК Тюменской области» на 2013–2020 годы сохраняются по направлению «Кадровое обеспечение АПК». Размер субсидии для выпускников вузов — 60 тысяч рублей.

И. ЗАЙКИНА,
специалист
1 категории управления
сельского хозяйства

ми детьми до полутора лет — 6252,17 руб.

Беременные жёны военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, получают единовременное пособие в размере 26402,60 руб., а ежемесячное пособие на ребёнка такого военнослужащего составит 11315,40 руб.

Без изменений останутся следующие виды пособий: региональный материнский (семейный) капитал — 40000 руб., ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей — 6300 руб., пособие на ребёнка — 402,50 руб. в месяц.

По всем вопросам о размерах пособий обращаться в УСЗН Викуловского района.

Е. ШЕВЦОВА

страховая сумма будет увеличена. Такие письма будут приходиться клиенту каждый год. Если индексировать страховые взносы ежегодно, то страховая сумма будет достаточной для организации достойных проводов страхователя и через 10 лет.

— А если человек не может сделать очередной взнос?

— На этот случай предусмотрен льготный период, в течение которого обязательства, взятые страховой компанией, сохраняются в полном объёме.

— Как можно оформить договор страхования, какие для этого нужны документы?

— Оформить полис можно в нашем страховом отделе или пригласить агента на дом. Из документов понадобится только российский паспорт. Процедура оформления, как правило, занимает не больше 15 минут. Договор вступает в силу на следующий день после оплаты первого взноса.

— Как жители нашего района реагируют на такое необычное предложение?

— По-разному. Пожилые люди, в основном, с интересом. Большинство из них откладывает деньги на похороны, и эта тема их не пугает. У нас уже есть первые договоры страхования. Кто-то реагирует настроенно. И, когда мы видим, что человек не настроен на беседу, мы пытаемся пошутить: что сегодня мы продаём билеты на МАРС с открытой датой. И знаете, эта шутка работает, люди улыбаются, прощя идут на контакт. Все мы смертны, все когда-нибудь будем на МАРСе. И чтобы не обременять близких и быть спокойным, о достойных проводах можно позаботиться заранее.

Беседовала
Т. СМОЛЯРОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

пилораму ленточную. Тел. 8-950-799-38-28.

дрова колотые. Тел: 8-950-483-83-00.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

щенков породы «Пекинес». Тел. 8-904-463-27-70.

щенка западно-сибирской лайки. Тел. 8-902-624-29-26.

26 декабря с 8.00 до 11.00 на рынке состоится продажа казанских валенок-самокаток. Тел. 8-922-486-07-30.

• В ювелирном салоне «Шанс» по адресу: с. Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж — СКУПКА ЗОЛОТА 585 пробы: за деньги — 900 руб., на обмен — 950 руб. за грамм.

Реализуют дроблёную зерносмесь: горох, ячмень, овёс. Обр.: м-н «Айболит», с 9.00 до 18.00, тел. 2-46-56. Доставка по Викулово — бесплатно.

Новогодняя акция в магазине «Домания»!

С 19 по 31 декабря при покупке от 500 руб. вы становитесь участником лотереи скидок (от 5% до 30%). Подробности по тел. 2-41-94, с. Викулово, ул. Чапаева, 5а.

Большое поступление ювелирных изделий в ювелирном салоне «ШАНС»

по адресу: с. Викулово, ул. Торговая площадь, 4/1, 2 этаж. С 25 по 31 декабря проводится АКЦИЯ, где покупатель может выиграть ювелирное украшение. Подробности спрашивать у продавца, тел. 2-29-53.

ЗАКУПАЮТ

шкурки КРС. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

УСЛУГИ

Грузоперевозки на автомобиле «Газель». Тел. 8-982-919-00-96.

Такси «Викулово — Омск — Викулово».

Тел.: 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• За безопасность дорожного движения

Учат правила вместе

С каждым годом всё интенсивнее становится дорожное движение. В числе проблем на первом месте стоит аварийность и дорожно-транспортный травматизм, поэтому обучению детей правилам дорожного движения необходимо уделять особое внимание. Дети очень возбудимы, динамичны и в то же время рассеяны, не умеют предвидеть опасность, правильно оценить состояние до приближающегося автомобиля, его скорость и свои возможности.

В Викуловском детском саду «Колосок» (ул. Кузнецова) обучению детей ПДД уделяют большое внимание. В течение второго полугодия здесь прошли различные мероприятия, в которых участвовали ребята не только из старших групп, но и дети младшего возраста. Все мероприятия проходили в форме игры и театрализации, и это очень нравится дошколятам.

С родителями также проводится профилактическая работа. Всем известно, что в утренние часы у детского сада очень оживлённо, много машин, и пешеходов. И чтобы не произошло трагедии с маленькими участниками дорожного движения, было проведено родительское собрание на злободневную тему с трансляцией фильма «Туфельки» о ДТП с детьми.

Будем надеяться, что совместная работа принесёт свои плоды, и дорога в детский сад будет безопасной.

М. ТЕЛЬНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД,
ст. лейтенант полиции

стельную нетель. Тел.: 36-2-42, 8-982-942-21-79.

ТРЕБУЕТСЯ

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты — 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серосиний камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелицензированные 26000-29000 руб., лицензированные — 35000-40000 руб. Т.: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

• Сообщает 01

Праздник — без происшествий

При проведении мероприятий с массовым пребыванием людей в зданиях со скользящими перекрытиями допускается использовать только помещения, расположенные на 1-м и 2-м этажах. В помещениях без электрического освещения мероприятия с массовым участием людей проводить только в светлое время суток. На праздниках следует применять электрические гирлянды и иллюминацию, имеющие сертификат соответствия.

При обнаружении неисправности в иллюминации или

гирляндах (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и др.) нужно немедленно их обесточить.

Новогоднюю ёлку следует установить на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения. Ветки ёлки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолков.

Запрещается применять пиротехнические изделия, дуговые прожекторы и свечи; украшать ёлку марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;

проводить перед началом или во время представлений огневые, покрасочные и другие пожароопасные и пожаровзрывоопасные работы; уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и др.; полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений; допускать нарушения установленных норм заполнения помещений людьми.

И. ИГИШЕВ, старший инспектор ОНД по Викуловскому району

• Советуют специалисты

О сахарном диабете

Диабет — это хроническая болезнь, развивающаяся в тех случаях, когда поджелудочная железа не вырабатывает достаточно инсулина (гормон, регулирующий уровень содержания сахара в крови) или когда организм не может эффективно использовать вырабатываемый им инсулин. Общим результатом неконтролируемого диабета является гипергликемия (повышенный уровень содержания сахара в крови), что со временем приводит к серьёзному повреждению многих систем организма, особенно нервов и кровеносных сосудов.

В настоящее время известно два типа сахарного диабета. Сахарный диабет I типа — инсулинозависимый, которым в основном страдают молодые люди в возрасте до 30 лет. Диабет II типа — инсулинонезависимый, диабет пожилых людей. У таких больных инсулин вырабатывается, и, соблюдая диету, ведя активный образ жизни, они могут добиться того, что довольно продолжительное время уровень сахара будет соответствовать норме, а осложнений благополучно удастся избежать.

Симптомы диабета I типа могут появиться внезапно. Они включают чрезмерное мочеотделение (полиурию), жажду (полидипсию), постоянное чувство голода, потерю веса, изменение зрения и усталость. Диабет II типа в значительной мере является результатом избыточного веса и физической инертности.

В настоящее время 366 миллионов людей живёт с диабетом. Подсчитано, что к 2030 году эта цифра вырастет до более 550 миллионов. От диабета умирают ежегодно 4,6 миллиона человек. Каждые пять секунд число людей с данным диагнозом увеличивается на единицу, каждые семь секунд один больной умирает.

Диабет повышает риск развития болезней сердца и инсульта. 50% людей с диабетом умирает от сердечно-сосудистых болезней (в основном — от болезней сердца и инсульта). После 15 лет у диабетиков примерно 2% людей становятся слепыми, а у 10% развиваются тяжёлые нарушения зрения. Диабет входит в число основных причин почечной недостаточности,

от которой умирает 10-20% людей.

Для профилактики или отсрочки диабета II типа эффективны простые меры по поддержанию здорового образа жизни. Необходимо добиться здорового веса тела и поддерживать его. Диагностирование на ранних этапах осуществляется с помощью тестирования крови. В России анализ крови на сахар можно сделать в поликлинике по месту жительства, такое обследование предусмотрено программой ОМС.

Лечение диабета состоит в снижении уровня содержания глюкозы в крови и уровней других известных факторов риска, разрушающих кровеносные сосуды.

В осенне-зимний период необходимо особенно тщательно следить за уровнем сахара в крови, так как при гриппе и ОРВИ он возрастает. Людям с диабетом I типа, необходимо увеличивать количество вводимого инсулина. Большим диабетом II типа показана сахароснижающая терапия.

Центр профилактики Тюменской области

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА
телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н.,

обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;

фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3284 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 99.